

民情笔记

群众路线特别报道



9月4日,采棉专列从曹县驶出,采棉工们对未来两个月的采棉生活充满了期待。

文/本报特派记者 宋磊 片/本报特派记者 邱志强

在钢轮轧铁轨的“咣当咣当”声中,K1336次采棉专列一路驶向大西北。在拥挤的车厢里,记者穿越18节车厢,在2300多名采棉工里,寻找到一些特殊的面孔。

虽然牙齿只剩下一半,但66岁的郝景阁总是乐呵呵,满头银发在一堆青壮年中也特别惹眼。

“俺已经连续三年去新疆采棉花了!”郝景阁笑着说,“俺每天能采八九十公斤。”老人的身体非常硬朗,但她就是不愿整天在家呆着。

老伴和孩子都不想让她出来受累,可老人乐意,“我出去就当散心了,和这么些人一起,热闹开心,干干活还能让身体健康。”

5日凌晨,当多数人都东倒西歪地睡觉时,许贵方却独自坐在洗漱台上。

63岁的他无儿无女,也没有老伴。“村里把我定为五保户,让我住敬老院,公家给养老。”许贵方说,“我不想让别人觉得我老了不中用了,趁着还能动,赶紧出去走走转转。”

河南商丘的陈庆旺18岁,初中毕业后,他就跟着别人销售饮料。随着天气转凉,饮料销售进入淡季,他就跟母亲一起踏上了采棉专列。

“第一次去采棉,希望能多挣点。”在车厢连接处,陈庆旺望着远处的旷野腼腆地笑了。他说,等

采棉回来,就准备用挣的钱和以前攒的1万多块钱,再跟父母亲戚借点,到县城开一家超市。

“我现在应该为以后打算了,趁年轻挣点钱,给父母减轻压力,也让下一代有更好的生活条件。”陈庆旺对未来充满向往。

安徽砀山的刘伸扬、卢亚楠是一对“90后”情侣,刘伸扬说:“这几年跟着朋友的大巴车往返于安徽和四川,如今23岁了,得赶紧稳定一下了。”

他俩准备干上两个月,然后回家做点小生意,“然后就是赶快结婚生孩子了。”刘伸扬特意对卢亚楠说了这么一句,弄得卢亚楠很不好意思地转过脸去,车窗外金灿灿的阳光映着她羞红的脸。

喧闹的车厢里,5岁的小女孩莹莹一直蹦蹦跳跳地玩耍,父亲胡付存说:“孩子放在老家没人照顾,而且她从小到大也没离开过我们,只能带着她一起去了。”

另一节车厢里,菏泽曹县的李付云正在绣十字绣,“这是我们第9年去新疆采棉了,2004年的时候采一公斤棉花才5毛钱,那时只管住不管吃,现在一公斤约2块钱,管吃管住,还报销往返路费。”

与往年不同,这次她和丈夫还带上了62岁的母亲孙玉美。“我二儿子在新疆搞建筑,这次我出来,也想去看看他。”孙玉美说。

连续三年赴棉区,老人虽辛苦也开心

老有所依 却仍愿远行



生计



▲5岁的莹莹在车上玩得不亦乐乎。



66岁的郝景阁总能逗得旁边人跟着笑。



▶李付云(左)和丈夫(中)带着老母亲(右)一起去新疆。

· 汇聚北方糖酒名品 打造专业交易平台 ·

第7届中国北方糖酒副食品交易订货会 暨第二届北方名优农产品交易会 火爆招展中!

展会信息

- ◆ 举办时间: 2013年11月1日至3日
- ◆ 举办地点: 山东临沂鲁南国际会展中心
- ◆ 主办单位: 临沂市人民政府 齐鲁晚报
- ◆ 支持单位: 中国城市第一媒体联盟
- ◆ 承办单位: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司 临沂市农业委员会 沂蒙晚报 鲁南商报

展区规划

- 品牌白酒展示区
- 葡萄酒及烈酒展示区
- 食品·饮品展示区
- 名优农产品展示区
- 调味品展示区
- 精品茶叶·紫砂·茶文化展示区

我们诚挚邀请您参加第七届北方糖酒会 并预祝您在大会期间收获财富 收获友谊 收获成功!

咨询参展事宜及索取相关资料,请联系糖酒会组委会办公室 官方网站: <http://www.zgbftjh.com/>

咨询电话: 400-652-6688 传真: 0539-8962998